

有块绿茵场就能玩还能交新朋友，线上组局场场爆满 周末“起飞”，飞盘成年轻人潮流运动

文/片 记者 李梦瑶

线上组局，一票难求 虽是新手，但好上手

“快，传！”7月8日，上周五晚上8点半，济南天桥西全民健身中心绿茵场里，一场5对5的新人大赛正在进行。“好盘！漂亮！”球场上不时传来阵阵欢呼声。耀眼的探照灯、绿色的足球场，虽然两队人马传盘、接盘时常有失误，也丝毫没有影响大家的兴趣。

“今天是一场新人局，我们中大多数互相不熟悉，但现在都认识了。”一个小时的运动下来，大家酣畅淋漓，坐下来大口地喝着水。“我是第一次玩，但是一场下来就能摸索个差不多。”加入这次活动的小于开玩笑地说：“入坑了。”

当问起大家是怎么了解到飞盘运动的时，他们中有人回答是从手机上刷到的，有人说这是看综艺了解到的，有的此前在别的城市参与过，有的则是纯粹喜欢户外运动想来体验一下。“技术门槛低”“不需要装备”“价格亲民”“锻炼效果好”也是采访中多数人对于飞盘运动的评价。

这场飞盘局的负责人叫王毅，他从今年5月份开始组织飞盘比赛。“疫情期间没处可玩，我刷短视频时一些博主都在推荐，自己也想尝试一下，本来想再加入一个别人的俱乐部或者社群，但我在济南偏西边的位置，这附近没有，索性就自己组一个。”

接下来，飞盘运动的火爆程度让王毅出乎意料，他的“济南西部极限飞盘运动群”人数迅速过百，目前已达到239人。俱乐部目前每周末固定组织一场活动，他负责给大家租赁场地，大家自行在群内小程序里报名。“35元一人，报不满10人就退钱，但目前几乎周周爆满，一票难求，有时一周中间会再组织一场。”王毅说。

在王毅看来，这项诞生于国外20世纪40年代的运动，之所以能够在国内火起来，是因为对抗性不强、规则易懂、男女皆宜、亲民、便利都是它的优势。“有块绿茵场就能玩，一次性能让10-15人参与进来；运动器材平价亲民，一个飞盘的价格也就30-50元。”

感到快乐、有参与感和团队精神，能交到新朋友是飞盘爱好者们一致认同的观点。去年刚来济南的小雯表示，因为飞盘，她结识了很多志趣相投的朋友，“每当下雨大家还会在群里互相提醒带伞，感觉自己不再有身处他乡的孤独感。”

线上运营+流量扶持 不赚钱但喜欢“为爱发电”

记者在几个社交媒体平台搜索济南本土飞盘俱乐部。以小红书App为例，据不完全统计，近两个月来，注册的本土飞盘俱乐部已达到8家。在他们的主页中，从宣传到

一块草坪、一群每周报名组织起来的年轻人、一只飞盘，这是飞盘运动要具备的条件。在社交媒体平台上，几乎一夜之间，国外20世纪40年代兴起的飞盘运动又成了时下最火的都市运动之一，在济南，这项对抗性不强、有参与感、容易找到快乐的户外运动，正成为年轻人的潮流社交方式。

▶周末，年轻人正在绿茵场上进行飞盘比赛。



活动运营都非常成熟，照片、海报、视频、文案，无一不吸引着年轻人的向往。

济南4Nature户外运动俱乐部负责人吴昊告诉记者，他的俱乐部是线上运营，主要服务济南东部片区的盘友。“一般每周至少开一场F0级新人基础局、F1级基础提升局，每场比赛会请专业的教练教学和摄影师为大家拍照，目前社群里已有400人，账号还获得了小红书平台的流量扶持与推广。”吴昊说。

“我们做的就是社群经济。”吴昊告诉记者，社群经济即有共同兴趣、认知、价值观的用户抱成一团，在消费中自发形成的一种无形的关系群体。大家虽没见面，但仿佛没有距离感，这是现代年轻人的潮流社交方式。

对新人友好、请专业教练、摄影师抓拍和顶级场地，是大多数专业化飞盘俱乐部宣传运营必不可少的元素。济南极限飞盘club负责人淼淼表示，他们目前通过平台运营，已经建立了两个社群，其中一个已经突破了600+人。除了日常组织比赛，淼淼表示，目前俱乐部也逐步承接公司团建、亲子赛和省内各地的联谊赛。

“虽然风生水起，但是也真不赚钱！”淼淼表示，不赚钱似乎也成了所有飞盘俱乐部难以继续扩大运营的难点。据记者了解，目前济南地区飞盘运动俱乐部大多今年才成立，“整体商业化的程度仍然不够，目前的收入仅来自选手报名费，而我要负担场地租赁、聘请教练和摄影师甚至是买水。”吴昊则坦言，自己目前是赔钱的状态。他的俱乐部发展迅速，不限于飞盘运动，日常还会组织陆地冲浪、网球、腰旗橄榄球等年轻人喜欢的其他户外运动，俱乐部还会组织成员一起

去周边城市开展活动。“虽然一些活动自己在贴钱，但我愿意‘为爱发电’，因为我很享受和大家在一起时的快乐。”吴昊说。

山东各市今年涌现出 六七十家飞盘组织

据了解，今年4月，极限飞盘作为新兴体育项目被教育部正式列入义务教育阶段课程。此外，即将在成都举办的2025年世界运动会，飞盘是比赛项目之一，同时还有权威组织在积极推进飞盘进入2028年的奥运会项目。今年7月7日，国家体育总局社体中心发布通知，将于2022年下半年举办首届中国飞盘比赛。一个个令人振奋的消息，也让“为爱发电”的飞盘爱好者们觉得这项运动未来一片光明。

淼淼告诉记者，经营飞盘俱乐部只是他的副业，现在他的主业则是山东省飞盘运动协会的工作。“我们协会于2019年成立，目前是全国首个为飞盘运动成立的协会，这对山东省乃至全国飞盘运动的发展具有重要意义。”淼淼说，这个协会成立的意义就是发挥全体会员的共同智慧，让更多的人参与到飞盘运动中来。

“相比于其他地域来说，山东省内的飞盘运动虽然起步晚，但是发展前景很大。”淼淼说，据协会统计，今年以来，山东各市就涌现出六七十家飞盘组织。目前，协会一方面想把飞盘运动发展成一项全民运动，另一方面则想发展一批专业的飞盘体育竞技选手，培训一批专业的教员，未来希望能在山东省内办几场联赛，助推国内飞盘运动赛事的发展。



路口惊险救女娃

记者 刘云鹤 实习生 张天一

7月15日，齐鲁晚报A04版以《路口惊险救女娃 靠他连吼带比划》为题报道了公交司机张滨和一名电动车小伙救助横穿马路幼童一事，并发起寻找“格子衫小伙”的行动。“格子衫小伙”刘志已被找到，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报授予刘志、张滨天天正能量特别奖及5000元奖金。

7月15日，记者多方联系采访到了救人小伙刘志。95后刘志是德州市齐河县安头乡政府新入职工作人员。刘志回忆说，当天他骑电动车去办事，在经过天桥区济齐路交校路路口时，发现一名身旁没有家长的小孩，孩子看上去有些慌。“正值南向北绿灯通行时间，车很多非常危险，我就问孩子家长去哪了，并伸出手想招呼孩子到安全的地方。”刘志说，当时小孩没听，转了一下身，我以为她要去找家长，结果一瞬间功夫就发现孩子跑到了马路中间。刘志见状赶紧放下电动车去救孩子，就在这时一辆公交车正好驶过来，幸好当时公交车司机及时刹车，并大喊示意左边车道行驶的车辆赶紧停车。刘志趁机将孩子抱到安全区域。

此时孩子估计是被吓到了，一直在哭。刘志安抚孩子并报了警。大约5分钟之后，孩子的母亲来了，刘志就离开了现场。

在济南办完事后，刘志就回到了齐河。直到7月14日晚上，哥哥在网上看到消息，刘志这才得知自己“火了”，“很意外，也谢谢大家，我觉得这都是应该做的，谁路过遇到那种情况都会这样做的。”

7月15日，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报，用一份天天正能量特别奖及5000元奖金向两人致敬。

另外，为倡导这种全民交通、全民参与、全民维护交通秩序，共同呵护生命的行为，济南交警天桥大队也来到了刘志工作单位为他送上了锦旗和荣誉证书。此前，天桥大队已经为救人的司机张滨送上了锦旗和证书。

合力救人，小伙和公交司机获阿里巴巴天天正能量特别奖

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为承担相关责任的依据，以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 美编：继红 组版：侯波

●济南市市中区行政审批服务局2020年6月12日核准的济南泽岩建筑工程有限公司营业执照正副本丢失（统一社会信用代码91370103MA3T9CLW6B），声明作废。

●济南梓铭餐饮服务有限公司（注册号：91370102MA3F9HYH75）公章（编码：3701027258102）、合同章（编码：3701027258105）、财务章（编码：3701027258103）、发票章（编码：3701027258104）丢失，声明作废。

●济南市市中区行政审批服务局2020年6月12日核准的济南泽岩建筑工程有限公司营业执照正副本丢失（统一社会信用代码91370103MA3T9CLW6B），声明作废。

●济南梓铭餐饮服务有限公司（注册号：91370102MA3F9HYH75）公章（编码：3701027258102）、合同章（编码：3701027258105）、财务章（编码：3701027258103）、发票章（编码：3701027258104）丢失，声明作废。

●济南市市中区行政审批服务局2020年6月12日核准的济南泽岩建筑工程有限公司营业执照正副本丢失（统一社会信用代码91370103MA3T9CLW6B），声明作废。

●济南梓铭餐饮服务有限公司（注册号：91370102MA3F9HYH75）公章（编码：3701027258102）、合同章（编码：3701027258105）、财务章（编码：3701027258103）、发票章（编码：3701027258104）丢失，声明作废。

●济南梓铭餐饮服务有限公司（注册号：91370102MA3F9HYH75）公章（编码：3701027258102）、合同章（编码：3701027258